
ΜΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ! 

Στις 31 Οκτωβρίου 2024 επισκεφτήκαμε το Μουσείο Ψευδαισθήσεων στην 

Θεσσαλονίκη   το οποίο μας εντυπωσίασε και μας έλυσε απορίες που δεν γνωρίζαμε 

πως έχουμε. 

Το μουσείο βρίσκεται κοντά στα Λαδάδικα σε μία περιοχή με αρκετά εύκολη 

πρόσβαση. Στεγάζεται σε ένα τριώροφο κτήριο και μέσα υπάρχουν εκπληκτικά 

εκθέματα. Μόλις φτάσαμε, μας υποδέχτηκαν δύο κοπέλες, οι οποίες ήταν πολύ 

ευγενικές και ευχάριστες. Χωριστήκαμε σε δύο ομάδες και αρχίσαμε την 

εξερεύνηση του μουσείου. Στον κάτω όροφο υπάρχει ένα μικρό κατάστημα με 

αντικείμενα σχετικά με το μουσείο. Στον επόμενο όροφο υπάρχει ένας χώρος 

διαμορφωμένος με τέτοιο τρόπο ώστε να νιώθουμε πως βρισκόμαστε μέσα σε ένα 

αναποδογυρισμένο βαγόνι του μετρό! Τέλος, ανεβήκαμε στον τελευταίο όροφο, 

όπου αντικρίσαμε τα ποιο ωραία εκθέματα. Εκεί έπαιζες με το μυαλό σου! Ο χώρος 

ήταν γεμάτος με ψευδαισθήσεις και πειράματα, τα οποία μας έδωσαν να 

καταλάβουμε ότι αυτό που βλέπουμε δεν είναι πάντα η πραγματικότητα! 

Στο μουσείο καθίσαμε περίπου μιάμιση ώρα διασκεδάζοντας στους ειδικά 

προσαρμοσμένους χώρους. Ένας από αυτούς ήταν ένα μικρό «τούνελ». Εκεί, 

νιώθαμε πως κουνιόμαστε, ενώ στην πραγματικότητα αυτό δεν συνέβαινε! 

Επιπρόσθετα, μπήκαμε σε ένα δωμάτιο όπου το πάτωμα ήταν διαμορφωμένο έτσι 

ώστε, όταν βρίσκεσαι στη μια άκρη του δωματίου μέσα από τον φακό του κινητού 

φαινόσουν πολύ μικρός ενώ στην απέναντι πλευρά μεγάλος. Επίσης, είχε και άλλα 

σημεία τα οποία ήταν τέλεια για φωτογραφίες και γι΄ αυτό δεν χάσαμε την 

ευκαιρία! 

Συνοψίζοντας, μπορούμε όλοι να συμφωνήσουμε πως το «Μουσείο των 

Ψευδαισθήσεων» ήταν μια μοναδική και αξέχαστη εμπειρία. Εκτός από τις 

πολύτιμες γνώσεις που αντλήσαμε και την κατανόηση αρκετών πραγμάτων, 

μπορέσαμε να διασκεδάσουμε και να περάσουμε ευχάριστα τον χρόνο μας εκεί. Γι’ 

αυτό μη χάσεις την ευκαιρία να ζήσεις και εσύ κάτι σαν και αυτό, δημιουργώντας 

όμορφες αναμνήσεις με φίλους και οικογένεια! 

 

Φένια Μαυρ., Α2, Δήμητρα Καραπ., Α2, Γιάννης Μητρ., Α2, Μάριος Λ., Α2, Χρόνης 

Σταμ., Α3 



Museum Of Illusions 
Το Μουσείο Ψευδαισθήσεων της Θεσσαλονίκης προσφέρει μια 

ευχάριστη και εκπαιδευτική εμπειρία για μικρούς και μεγάλους, 

συνδυάζοντας τέχνη και επιστήμη. Οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία 

να αλληλεπιδράσουν με τα εκθέματα, να τα αγγίξουν, να τα 

δοκιμάσουν και να παρατηρήσουν πώς αλλάζει η αντίληψή τους 

ανάλογα με την οπτική γωνία ή τη θέση που τα παρατηρούν. 

Επιπλέον, έχει μεγάλη εκπαιδευτική αξία καθώς εξηγεί με κατανοητό 

και διασκεδαστικό τρόπο τις επιστημονικές θεωρίες που κρύβονται 

πίσω από τις ψευδαισθήσεις. Ο χώρος είναι σύγχρονος, φωτεινός και 

καλαίσθητος, με σχεδιασμό που επιτρέπει τα εκθέματα να είναι το 

επίκεντρο της προσοχής, ενώ το φιλικό προσωπικό προσφέρει 

καθοδήγηση, εξηγήσεις και δημιουργεί ένα οικείο περιβάλλον. 

Παρόλο που η επίσκεψη διαρκεί περίπου 1 ώρα, καθώς δεν υπάρχει 

μεγάλη ποικιλία εκθεμάτων και ο χώρος είναι μικρός, το Μουσείο 

αποτελεί μια μοναδική εμπειρία για οικογένειες, παρέες και λάτρεις 

της επιστήμης και της τέχνης.  

Έμεις είχαμε μια καταπληκτική εμπειρία. Διασκεδάσαμε πολύ, 

αποκτήσαμε καινούριες γνώσεις και βγάλαμε υπέροχες φωτογραφίες! 

 

Θανάσης Μπαχ., Α3 

Μαρία-Μαγδαληνή Ντ., Α3 



Επίσκεψη στο Μουσείο 
Ψευδαισθήσεων: 

(Αντωνία Νικολ., Θεοδοσία Σαββ., Χρήστος Σαμπ., Κυριάκος Σπυρ., Σταυρος Παπ. – Α3) 

 

                Την Πέμπτη 31 Οκτώβριου 2024 επισκεφθήκαμε ως τάξη το μουσείο 

Ψευδαισθήσεων στη Θεσσαλονίκη. Εκεί, η επίσκεψή μας χωριζόταν σε 2 μέρη, την ξενάγηση 

η οποία γινόταν από το προσωπικό του μουσείου και την εξερεύνηση την οποία την κάναμε 

μονοί μας, ερευνώντας τα αξιοθέατα που μας παρείχε το μέρος αυτό. 

                Στο κομμάτι της ξενάγησης μάς έδειξαν διάφορα εκθέματα τα οποία κάποια ήταν 

ερεθιστικά στις αισθήσεις μας ή ακόμα και απλές εφευρέσεις που ήταν απλά 

«παιχνιδιάρικες» με το μυαλό του ανθρώπου. Ένα από τα εκθέματα που ήταν μια «απλή» 

εφεύρεση ήταν μια γεωμετρική παγίδα, στην οποία, ενώ τα σχήματα είναι ίσα, δεν φαίνονται 

μέχρι να τα βάλεις το ένα πάνω στο άλλο!  

            Οι επισκέπτες μπορούν να δουν παραδείγματα οπτικών ψευδαισθήσεων, όπως 

εικόνες που φαίνονται να κινούνται ή να αλλάζουν σχήματα, αν και στην πραγματικότητα 

παραμένουν στατικές. Αυτές οι εκθέσεις εντυπωσιάζουν και προκαλούν συζητήσεις για το 

πώς το μάτι και ο εγκέφαλος συνεργάζονται για να δημιουργήσουν την εικόνα που βλέπουμε. 

Υπάρχουν εκθέματα που αναπαριστούν τα φαινόμενα παραμόρφωσης του χώρου, όπως το 

«Δωμάτιο Αντίθετης Κλίσης» (ή αλλιώς «Απόλυτης Δύναμης»). Σε αυτό το δωμάτιο, οι 

επισκέπτες βλέπουν μια παραμορφωμένη πραγματικότητα, με την αίσθηση του ύψους και 

της απόστασης να διαταράσσεται με περίεργους τρόπους . Ένα από τα πιο εντυπωσιακά 

εκθέματα είναι το τούνελ  με την αντεστραμμένη βαρύτητα, στο οποίο οι επισκέπτες μπορούν 

να ζήσουν την αίσθηση ότι το βάρος τους αλλάζει με έναν παράξενο τρόπο. Οι τοίχοι 

φαίνονται στραμμένοι και οι άνθρωποι τοποθετούνται με τρόπους που αψηφούν τη φυσική! 

                Το Μουσείο Ψευδαισθήσεων της Θεσσαλονίκης προσφέρει έναν εξαιρετικό 

συνδυασμό διασκέδασης και μάθησης. Είναι ιδανικό για οικογένειες, φίλους, αλλά και για 

όλους όσοι ενδιαφέρονται να εξερευνήσουν τους μηχανισμούς του ανθρώπινου μυαλού και 

τη φύση της πραγματικότητας. Οι επισκέπτες φεύγουν γεμάτοι από εντυπώσεις και πολλές 

φορές με αναπάντητα ερωτήματα σχετικά με την αντίληψη και τις αισθήσεις. Το Μουσείο 

είναι διαδραστικό και ενθαρρύνει τους επισκέπτες να αλληλοεπιδράσουν με τα εκθέματα και 

να δοκιμάσουν τις δικές τους αντιδράσεις στις ψευδαισθήσεις. Πρόκειται για μια αξέχαστη 

εμπειρία που συνδυάζει την επιστήμη με την τέχνη, προκαλώντας το κοινό να αμφισβητήσει 

όσα θεωρεί δεδομένα για τον κόσμο γύρω του! 

                                   

 


